
Vysočina? 
buď  ji milujete, 
nebo jste tu 
ještě nebyli.

Pokud má gravel někde svůj domov, je to právě 
tady. Vysočina vás provede hustou sítí lesních 
a polních cest v terénu, který má tempo a pří-
jemně se vlní bez únavných extrémů. Krátká 

stoupání střídají svižné sjezdy, šotolina se při-
rozeně mění v asfalt a vy si užíváte rytmus krajiny, 

která se před vámi neustále otevírá.

Možností je tu víc, než se vejde do jednoho víkendu. 
Vysočina vás prověří táhlými kopci, které vyžadují 
fyzičku, ale odmění vás hravými sjezdy i moderními 
pumptracky a traily. Ať už se vydáte do hlubokých lesů, 
kolem rybníků nebo zvolíte velkorysé cesty v otevřené 
krajině, každá trasa má svůj charakter. Svůj okruh si tu 
vybere profík v dresu i rodina na výletě.

Vysočina vás v jednom spolehlivě překvapí – na ty 
nejlepší gastro zážitky tu často narazíte tam, kde byste 
je nejmíň čekali. Zapomeňte na to, že za špičkovou 
kuchyní musíte jen do velkých měst. Ty největší poklady 
se často schovávají v menších městech, v citlivě opra-
vených statcích nebo nenápadných bistrech u cesty. 
Gurmáni jsou u nás víc než vítáni a na své si tu přijdou 
i milovníci výběrové kávy. Kdo říká, že dovolená musí být 
jen o kilometrech v nohách? Cílem výletu totiž nemusí 
být vždy jen památka, ale klidně i ten nejlepší větrník 
široko daleko.

DOVOLENÁ ZAČÍNÁ NA PORTÁLE VYSOCINA.EU

Zapomeňte na Vysočinu jako na pouhý bod na mapě 
mezi Prahou a Brnem. Je to kraj rozprostřený mezi 
Čechami a Moravou, kde renesanční náměstí střídají 
židovské čtvrti a barokní architekturu doplňují malé 
vesnice s rybníky na návsi. Krajina se tu mění s každým 
horizontem – od zalesněných vrchů přes otevřené pláně 
až po místa, která vás překvapí svou nečekanou tváří. 
Léto na Vysočině má svůj rytmus. Chutná jako prázd-
niny u babičky. Ráno procházka v rosou zalité trávě, 
odpoledne kolo opřené o strom u cesty a večer zmrzlina 

na vyhřátém náměstí, kde se nikam nespěchá. Můžete 
si dát vlastní letní výzvu a objet tři památky UNESCO. 
Nebo si vyšlápněte na Javořici, nejvyšší vrchol kraje, 
a užijte si klid uprostřed nekonečných lesů. Zkuste 
ferraty nad Vírskou přehradou, půjčte si šlapadlo na 
Pilské nádrži nebo objevte Mohelenskou hadcovou 
step. Vezměte děti do jihlavské zoo a procestujte pět 
kontinentů, nebo naopak vyrazte za klidem venkova ke 
zvířatům do Nové Říše. Zastavte se v malé kavárně na 
koláč a prostě jen buďte. Tak kam vyrazíte nejdřív?

Zkuste tentokrát „slow travel“ – styl cestování, kdy 
nespěcháte za cílem, ale vychutnáváte si každý krok 
samotné cesty. Vysočina je v tomto ohledu pro pěší 
poutníky jako stvořená. Stačí se napojit třeba na 
Cyrilometodějskou stezku. Tato oceněná evropská 

trasa vás provede od barokních perel Santiniho 
až k tichým vesnickým kapličkám a studánkám. 
Putování v létě, to je vůně rozpálených luk, 
chladivý stín kostelů a dokonale čistá hlava. 

Trasa vás protáhne severovýchodem kraje 
a dovolí vám na chvíli vypnout svět okolo. 
Stačí jen vyrazit.

Vysočina má světový unikát – tři pa- 
mátky UNESCO, které od sebe dělí 
zhruba hodina jízdy. Tvoří pomyslný 
trojúhelník historie, kde v Telči stačí 
zvednout hlavu a díky renesančním ští-
tům se rázem ocitnete v Itálii, jejíž odlesk 
se zrcadlí v hladině rybníků. V Třebíči projdete unikátně 
zachovalou židovskou čtvrtí sousedící s monumentální 
bazilikou sv. Prokopa a celý kruh uzavírá Žďár nad Sáza-
vou se Santiniho kostelem sv. Jana Nepomuckého na 
Zelené hoře. Tento trojúhelník můžete pojmout jako 
pořádnou cyklovýzvu a projet ho celý na kole. Ať už se 
ale vydáte jakýmkoliv dopravním prostředkem, čeká vás 
skvělý rychlokurz architektury – od románského slohu 
až po baroko.

Vysočina je pro děti jedno velké hřiště, 
kde se nejvíc zážitků odehrává mimo 
plán. Je to kraj, který je v létě nezahrne 

hlukem a davy, ale spíše prostorem 
– ať už je to u rybníka na šlapadlech, při obje-

vování tajných hradních zákoutí nebo při krmení zvířat 
na venkovském statku. Je to místo, kde i ty nejmenší 
nohy v klidu dojdou pro tu nejlepší odměnu v podobě 
domácí zmrzliny na náměstí. Tak je vezměte s sebou, 
tady se totiž rodinná dovolená rovná pohodě.

Putování Vysočinou

Památky UNESCO

Gravel & cykloturistika

 Děti vítány!

Gastro
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VYSOČINA TOURISMDo muzeí a galerií se slevou.

Cestujte chytře!

Dvanáct kulturních institucí, 
muzeí a galerií můžete po celý rok 
navštívit se slevou.

V Kraji  Vysočina můžete 
ve vlacích využít časové nebo 
jednotlivé jízdenky tarifu Veře-
jné dopravy Vysočiny (VDV). 
Ve VDV jsou zahrnuty regio-
nální a  dálkové železniční spoje 
ČD a  spoje linkové autobusové 
dopravy.

Vysočina není jen administrativní bod na mapě, je to 
pestrá mozaika s vlastní tváří a příběhy. Aby se vám lépe 
plánovalo, krajská centrála Vysočina Tourism spolu s míst-
ními partnery propojuje kraj do pěti turistických oblastí.

V Koruně Vysočiny vás čeká divočina Žďárských vrchů 
a skal, zatímco Třebíčsko nabízí slunné říční údolí a uni-
kátní propojení křesťanské a židovské historie. V Kraji 
pod Javořicí zažijete tu pravou pohádkovou atmosféru 
renesance a rybníků, klidný venkov vás přivítá v destinaci 
Vysočina West a Tepna Vysočiny tvoří živé, pulzující srdce 
kraje. Každá z těchto oblastí má v našich novinách svou 
vlastní kapitolu. Stačí si vybrat, která je ta vaše.

Představuje to NEJ, co 
můžete na Vysočině vidět, 
prožít a ochutnat.

Nabízí tipy na výlety 
a dovolenou po celý rok.

Dovolená na 
Vysočině

vysocinaregion

Skočte na sítě a nechte se 
provést Vysočinou!

DESTINACE VYSOČINA

Pozvánka na Vysočinu

Vážení čtenáři,

každá cesta by měla mít cíl, aby člověk věděl, proč 
vlastně vyrazil, měl se na co těšit a hlavně měl radost 
z toho, co nového objevil. Držíte v rukou další vydání 
Turistických novin, které je plné inspirace, nápadů 
a tipů, kam vyrazit za poznáním, odpočinkem i aktivním 
pohybem u nás v Kraji Vysočina. Ať už patříte mezi 
nadšené cyklisty, milovníky pěších výletů, nebo si jen 
chcete užít klidnou procházku s rodinou, věřím, že si na 
následujících stránkách najdete to své. Vysočina nabízí 
nespočet tras a zákoutí, která stojí za to vidět – bez 
ohledu na věk či fyzickou kondici.

Přeji vám příjemné čtení, které bude jistě inspirací pro 
nové zážitky na cestách po Vysočině. Šťastnou cestu.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

Chcete vyrazit na kolo, plánujete dovolenou s dětmi 
nebo vaším mazlíčkem?
Naskenujte QR kód a začněte plánovat! S naším webem 
vysocina.eu si můžete najít ubytování nebo naplánovat 
výlet.

Koruna Vysočiny
str. 4-5

Vysočina West
str.  6-7

Kraj pod Javořicí
str.  10-11

Destinace Třebíčsko
str.  8-9

Tepna Vysočiny
str.  12-13
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Patrik Eliáš – hokejová legenda 
je doma na Vysočině

Patriku, strávil jste roky v zámoří, ale kořeny 
máte tady. Co je pro vás ten první moment, kdy 
si řeknete: „Už jsem doma na Vysočině“? Je to 
nějaký konkrétní výhled z auta nebo třeba vůně? 

Ten moment přichází hned za Rudíkovem. Je tam úsek 
dvou „hupáků“, na kterých to táta v naší staré sto- 
dvacítce vždycky rozjel, co to dalo. My kluci jsme pak 
měli pocit, že jsme na horské dráze. Samozřejmě jsem 
to samé pak dělal i se svou rodinou – tedy až do doby, 
než udělali tu novou, hezkou silnici z Velkého Meziříčí 
do Třebíče. Ale ten pocit, že jsem doma, tam pokaždé 
naskočí.

Třebíč je vaše rodné město – máte tam nějaké oblíbené 
místo, které třeba není úplně známé?

Nevím, jestli jsou úplně neznámá, ale pro 
mě mají obrovské kouzlo rybníky 
v místech, kde jsme bydleli. Moc rád tam 

chodím s rodinou a naším psem. Jsou 
to Vodovodní rybník, Barák a Baba – my 
jim ale neřekneme jinak než Prvák, Dru-
hák a Třeťák. A pak je tu Zámiš. Tam je 

skvěle udělaný okruh, ideální na běhání 
nebo in-line brusle.

Z třebíčského zimáku jste to dotáhl až ke dvěma Stan-
ley Cupům. Když se dnes podíváte na kluky, co tu pro-
hánějí puk, co byla ta nejdůležitější věc, kterou vám 
Vysočina do hokejového startu dala?

Myslím, že obrovskou výhodou bylo právě to malé 
město. Všichni jsme se v okolí znali. Sportování pro 
nás bylo přirozené – prostě jsme šli ven se sousedy 
a kamarády. Měl jsem úžasné mládí. Užili jsme si spoustu 

aktivit, ale i volného času, třeba na Polance, kde jsme 
s bratry trávili hodiny. Klíčové bylo to bezpečí. Rodiče 
nás díky tomu „pocitu maloměsta“ nechali být samos-
tatnými, což mi do života i do hokeje dalo hrozně moc.

V NHL jste dosáhl skoro všeho. Kterého svého úspěchu 
si vážíte nejvíc – a nemusí to být nutně ten nejviditel-
nější?

Kromě samotných vítězství si nejvíc cením své spor-
tovní dlouhověkosti a toho, že jsem měl tu čest ode-
hrát celou kariéru v dresu jediného týmu. S New Jersey 
Devils jsem zažil vrcholy i pády, a to pouto je výjimečné. 
Navíc je to místo, kde se zrodila moje rodina, což pro mě 
znamená nejvíc.

Tady u nás je hokej silně zakořeněný a stavba nové 
Horácké arény v Jihlavě to jen potvrzuje. Sledujete 
pořád výsledky Dukly nebo Třebíče, i když jste teď 
v jiné roli?

Samozřejmě že sleduji! V mé nové roli jsem s oběma 
kluby hodně propojený, protože hrají stejnou ligu, ve 
které se angažuji i já, byť v jiném týmu. Jsem moc rád, 
že u nás vyrůstají moderní arény. Doufám, že tohle nové, 
kultivované prostředí přitáhne k hokeji další talenty. 
Sám jsem stavbu arény v Jihlavě podpořil a mám velkou 
radost, že krásná nová hala vyrostla i v Třebíči.

V New Jersey jste prožil kus života. Co vám tam 
z Vysočiny nejvíc chybělo?

Vysočina jako taková! Ale vážně – nejvíc mi chyběla 
rodina a naše krajina. Ta je u nás opravdu unikátní 
a krásná.

Vysočina je velkým lákadlem pro cyklisty a milovníky 
přírody. Máte tu nějakou oblíbenou trasu, kde si vyčis-
títe hlavu v sedle kola, nebo raději vyrážíte pěšky do 
lesů?

Upřímně, tím že sem jezdím spíše jen na víkendy, mi na 
kolo moc času nezbývá, i když jsou tu kolem Třebíče 
a po celé Vysočině nádherné cyklostezky. S rodinou 
proto raději vyrážíme pěšky do okolních lesů, a když je 
sezóna, jsme vášniví houbaři. Také rád chodím běhat – 
někdy i trasu kolem celé Třebíče.

Na závěr – jsou nějaká místa na Vysočině, která byste 
návštěvníkům doporučil a která podle vás prostě 
nesmí minout?

Musím začít rodným městem – Třebíč má nádherné his-
torické náměstí, baziliku a samozřejmě unikátní Židovs-
kou čtvrť, která je na seznamu UNESCO. Osobně mám 
moc rád výšlapy na rozhlednu Mařenka. Na Vysočině 
je také spousta úžasných památek, jako třeba barokní 
zámek v Jaroměřicích nad Rokytnou. A zapomenout 
nesmím ani na Dalešickou přehradu, kde jsem jako kluk 
strávil hodně času.

Děkujeme za rozhovor.

Vysočina Tourism p. o. je krajská organizace, která vám 
pomůže objevit to nejlepší z  Vysočiny. Spolupracuje 
s turistickými destinacemi, obcemi, podnikateli i kultur-
ními institucemi, aby vytvořila komplexní nabídku pro 
návštěvníky kraje. Zaměřuje se na propagaci přírodních 
krás, historických památek i skrytých pokladů regionu. 

ROZHOVOR

Ten pocit, že jsem doma, tam pokaždé naskočí. "

"

V jejím hledáčku jsou také moderní možnosti trávení 
času, jako jsou cyklostezky, udržitelné cestování nebo 
zážitky spojené s  místní gastronomií. Ve spolupráci 
s  organizací CzechTourism má možnost propagovat 
region na zahraničních trzích. Od roku 2024 stojí v čele 
organizace Zdeněk Navrátil.

foto: archiv Patrika Eliáše, Vlado Kníž/časopis Maminka
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Koruna Vysočiny
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V bystřickém Centru Eden nad- 
chne děti farmakoutek s ovcemi 

a oslíky, které si mohou samy pohla-
dit. Pokud chcete zažít atmosféru 
starých časů, ubytujte se v horác-

ké vesničce, kde se pro vodu chodí 
postaru se džberem a život plyne 

v rytmu minulých staletí.

Vydejte se po stopách architekta, který dokázal spo-
jit baroko s gotikou a proměnit krajinu v promyšlenou 
hru symbolů. Santiniho stezka vás během léta provede 
těmi nejzajímavějšími stavbami Jana Blažeje Santiniho 
Aichla. S jednou vstupenkou můžete postupně pro-
jít baziliku v areálu žďárského zámku, kostely ve Zvoli 
a Bobrové, Dolní hřbitov i poutní kostel svatého Jana 
Nepomuckého na Zelené hoře, který je právem zapsaný 
na seznamu UNESCO. Trasa vede po značených cestách 
ze Žďáru nad Sázavou až do Zvole a projet ji můžete i na 
kole po cyklotrase č. 5061. Santini se na Žďársko dos-
tal na začátku 18. století, kdy žďárský cisterciácký kláš-
ter vedl opat Václav Vejmluva. Typickým znakem jeho 
staveb je práce s čísly, geometrií i světlem. Když se na 
ně podíváte pozorně, začnou postupně odhalovat svá 
tajemství.

Putování za barokní 
gotikou

2026

Zvířátka na dosah 

Obří betonové sochy žďárského výtvarníka Michala 
Olšiaka patří k místním fenoménům, které milují děti 
i dospělí. Tou první byl legendární Mamlas na vy- 
hlídce nad Žďárem a dnes jich v krajině stojí desí-
tky. Tyto sochy tu rozhodně nejsou pouze na okrasu. 
Můžete na ně vylézt, posadit se, prolézt je a objevovat ze 
všech stran. Vydejte se za Mamlasem nad Žďár, najděte 
Mamuta v Hamrech nad Sázavou, Raka v Račíně, Draka 
v Ronově nebo Hrochy ve Škrdlovicích. Stačí vyrazit 
a hledat – obyčejná procházka se rázem promění v malé 
dobrodružství.

Chcete si zkusit trať, na které bojují profíci při Světovém 
poháru? V novoměstské Cyklo aréně Vysočina na vás 
čeká přes 30 kilometrů singletracků různých obtížností. 
Pokud vás láká ještě o něco víc adrenalinu, zamiřte 
na cyklotraily u Víru. Vysočina ale není jen o rychlosti 
a technice. Můžete se tu vydat na stovky kilometrů 
klidných tras, které se vinou lesy, kolem luk a rybníků, 
kde často narazíte pouze na srnku nebo vítr v korunách 
stromů. Kdo má rád hravější jízdu, ocení pumptracky 
v Novém Městě na Moravě, Bystřici nad Pernštejnem 
nebo ve Sněžném. Užít si je můžete nejen na kole, ale 
klidně i na skateboardu nebo in-line bruslích.

Na kole Žďárskými 
vrchy

Betonová fantazie, 
co baví děti

Koruna Vysočiny dostala své jméno 
právem. Krajina se tu zvedá do skal-
ních hřebenů Žďárských vrchů, mezi 
kterými se rozprostírají lesy, louky 
a rybníky s klidnou hladinou. Okolí 
Žďáru nad Sázavou po staletí utvářeli 
cisterciáci a jejich otisk je tu patrný 
dodnes – v krajině i v architektuře. 
Nové Město na Moravě je přirozeným 

centrem sportovního dění, které žije 
v každém ročním období. Stačí ale 
popojet o pár kilometrů dál do údolí 
řeky Svratky a atmosféra se promě-
ní. Koruna Vysočiny je krajinou, kde 
si můžete vybrat mezi pohybem a kli-
dem, mezi výhledy ze skal a tichými 
cestami mezi rybníky.

náš 
tip

Žďár
nad

Sázavou

Nové
Město

na Moravě

Bystřice nad
Pernštejnem

Rybník Velké Dářko je letní 
klasika Vysočiny. Nabízí koupání 

u písečných pláží, šlapadla, paddle-
boardy, jachting i dost prostoru jen 

tak být u vody. Kempování pod 
stanem tu má svoje kouzlo. Večer 

nad hladinou zapadá slunce a ráno 
vás probudí zpěv ptáků.

Relax                   
u „moře Vysočiny“ 

Agentura CzechTourism zařadila letos Šlakhamr 
u Hamrů nad Sázavou mezi neobjevené skvosty Česka. 
Kdysi hamr na zpracování rudy, později mlýn, dnes 
prostor, kde technická minulost doslova ožívá. Uvi-
díte tu obří hamerské kladivo poháněné vodním kolem 
a nahlédnete do života starých mistrů kovářů. Pokud 
budete mít štěstí na některou ze speciálních akcí, zaži-
jete kováře přímo při práci, kdy se ve výhni rozžhaví 
železo a dílnu rozezní rytmus bucharů.

Neobjevený 
Šlakhamr

Pod hrází vírské přehrady začíná ferratové dobro- 
družství pro začátečníky i zkušené lezce. Stačí si půjčit 
výbavu v chatě Krabička a můžete vyrazit. Skutečnou 
raritou je industriální ferrata v protějším areálu Továrny, 
která vede přímo po 46 metrů vysokém továrním 
komíně. Dolů se pak můžete slanit nebo sebrat odvahu 
a skočit z plošiny ve výšce 26 metrů.

Vírský adrenalin

Možností, jak zabavit malé cestovatele, je v Koruně 
Vysočiny nespočet. V Domě přírody Žďárských vrchů 
v Krátké na ně čeká interaktivní expozice, která hravou 
formou přibližuje místní krajinu i zvířata. Pokud hledáte 
pořádnou dávku akce, vyrazte do Šiklandu u Zvole, kde 
se ocitnete na Divokém západě mezi kovboji a indiány. 
Kreativitu si děti procvičí v herně InventoriUm na Zámku 
Žďár. Za pohádkovou atmosférou se vydejte k Hotelu 
Podlesí u Sněžného a pokud chcete na jednom místě 
vláček, atrakce i zvířata, neměli byste minout oblíbený 
Salon Expres Vagón v Polničce.

Kam se vydat 
s dětmi?

Horácká galerie 
v Novém Městě na Moravě
 
prostor pro umění 

náš 
tip
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Vysočina West
WWW.VYSOCINAWEST.CZ 2026

Od hlubokých lesů v okolí Křemeš-
níku přes meandry řeky Sázavy až po 
tichá svědectví zatopených obcí se 
rozprostírá západní brána Vysočiny. 
Oblast kolem Pelhřimova, Humpolce, 
Havlíčkova Brodu a Světlé nad Sáza-
vou je tichá, ale rozhodně ne prázdná 

Foglarovské 
dobrodružství 
u Sázavy
Chcete se na chvíli vrátit do dětských let a vyzkoušet 
si dovednosti starých skautů? Nedaleko Ledče nad 
Sázavou, přímo v legendární Sluneční zátoce, kde 
tábořil Jaroslav Foglar, na vás čeká naučná stezka 
13 orlích per. Na dvou kilometrech lesní cesty budete 
plnit úkoly, které prověří vaši zdatnost i bystrou mysl. 
Celou hru můžete projít i digitálně s pomocí QR kódů, 
přes které odesíláte výsledky pro získání diplomu. Na své 
si přijdou malí i velcí dobrodruzi, protože touha 
vyhrávat a objevovat z nás s věkem rozhodně nemizí.

Zámecký park ve 
Světlé nad Sázavou
Zámecký park ve Světlé nad Sázavou není jen místem 
pro klidné rozjímání u rybníků a můstků. Každé léto se 
mění v herní pole pro malé i velké hledače pokladů. 
Letos park ovládli draci a dračice z pověstí a legend. Při-
dejte se k výpravě, hledejte indicie ukryté v zákoutích 
přírody a pomozte zachránit tajemství ukryté hluboko 
ve skále. Odměnou vám nebude jen vyřešená záhada, 
ale i zážitek, který vás vtáhne do příběhu od začátku do 
konce.

Když historie ožije
Nahlédněte do časů, kdy v Humpolci klapaly tkalcovské 
stavy a život měl úplně jiný rytmus. V Muzeu dr. Aleše 
Hrdličky na vás čeká moderní národopisná expozice, 
která vás doslova pohltí. Nečekejte jen klasické vitríny 
– díky autentickým zvukům, velkoformátovým fotogra-
fiím a interaktivním prvkům se tu zabaví celá rodina. 
Malí objevitelé mají svou vlastní dětskou linku s úkoly, 
zatímco dospělí mohou obdivovat detaily stoletých 
modelů staveb nebo se nechat vtáhnout do děje ani-
movaného filmu o slavné tradici humpoleckého souke-
nictví.

Stoupání s odměnou 
na vrcholu
Láká vás vrchol, který prověří vaši kondici i odvahu? 
Cyklovýlet z Pelhřimova na magický vrch Křemešník 
je sice desetikilometrová výzva do kopce, ale odměna 
stojí za to. Cesta vás povede kolem koňských ohrad 
a stříbrných studánek až k rozhledně Pípalka, odkud 
budete mít Vysočinu jako na dlani. Vrcholem kopce ale 
zážitky nekončí – naopak. Můžete se v tichu projít kolem 
barokního poutního kostela nebo rovnou vyměnit kolo 
za lezecký úvazek. Místní lanový park s trasami pro malé 
špunty i zkušené lezce je ideálním místem, kde v lesním 
stínu načerpáte další energii.

– spíš jako kniha, kterou je potřeba 
otevřít. Na jejích stránkách najdete 
majestátní hrady v Ledči či Lipnici, 
vůni čerstvého piva i příběhy sklář-
ských mistrů. Vysočina West je pro 
všechny, kteří chtějí vypnout staros-
ti a vyměnit davy za toulání přírodou, 
kde každá stezka v lese a každý kámen 
v řece vypráví svůj příběh.

Letní osvěžení 
v Havlíčkově Brodě
Letní koupaliště v Havlíčkově Brodě je přesně tím pra-
vým cílem pro horké dny. Areál nabízí perfektní mix rela-
xace i zábavy – zatímco děti se vyřádí na skluzavkách, 
tobogánu a divoké řece, vy si můžete v klidu užívat 
slunce na travnatých plážích nebo si dopřát zasloužený 
odpočinek v masážních tryskách. Celý prostor je pře-
hledný, moderně vybavený a nechybí ani široká nabídka 
občerstvení.

Podzemí 
v Pelhřimově
Když už budete v „městě rekordů“, zkuste nahlédnout 
i pod povrch. Pelhřimovské podzemí sice netvoří prů-
chozí labyrint pod celým náměstím, ale jeho části 
ukrývají dvě originální expozice. V Muzeu strašidel 
i v Pelhřimovském pekle, které sídlí přímo na Masarykově 
náměstí, na vás čekají pohádkové bytosti i trochu 
tajemná atmosféra. 

Chutě Vysočiny 
West
Za dobrým jídlem se tu nemusí jezdit daleko. Špičko-
vou gastronomii v romantickém prostředí zažijete na 
Zámku Kvasetice, kde si vychutnáte degustační menu 
oceněné průvodcem Gault&Millau i stylové ubytování. 
Poctivou klasiku doplněnou vlastním pivem nabízí Kláš-
terní pivovar Želiv. Za uměním, kváskovým chlebem 
a výběrovou kávou se vydejte do humpolecké Zóny 
8smička, jejíž kavárna patří k oblíbeným zastávkám 
místních i návštěvníků. A pokud hledáte tu nejlepší 
zastávku na cestě, v nenápadné vesničce Kámen 

stojí za objevení moderní kavárna 
Kafe & Zmrzka s vyhlášenou 

točenou zmrzlinou, která se 
v létě stává cílem sama o sobě. 
Pokud tíhnete k tradiční gas-
tronomii, neměli byste minout 
penzion a restauraci U České 

koruny v Lipnici nad Sázavou, 
kde vás možná obslouží pravnuk 

Jaroslava Haška.

Zámecký areál v Žirovnici ukrývá 
skutečný klenot – Zelenou světnici, 

jejíž stěny zdobí unikátní fresky 
z 15. století. Pokud vás ale místo 
šlechtických sídel láká spíš vůně 

venkova, zamiřte do obřího Špýcha-
ru. Na třech podlažích tu uvidíte 
tisíce předmětů, které kdysi pro-

vázely naše prababičky a pradědečky 
při práci na poli i v dílně. 

Žirovnické poklady

náš 
tip
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Destinace Třebíčsko
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Cyklistický 
čtyřlístek u Náměště 
Kolem Náměště nad Oslavou vzniká nový projekt 
„Cyklistický čtyřlístek“. Jeho severozápadní okruh 
s názvem Krajem rybníků a krajinou Třebíčska vás na 
39 kilometrech provede přesně tím, co dělá tento kout 
Vysočiny výjimečným – malebnými rybníky, tichými 
údolími a hlubokými lesy, které ukrývají tajuplná zákoutí. 
Cesta začíná v Náměšti nad Oslavou u rybníku Rathan, 
vede kolem působivé rozhledny v Ocmanicích i zatope-
ného lomu u Kojatína. Díky kombinaci asfaltu a polních 
cest je trasa ideální pro moderní gravel kola i rekreační 
cyklisty.

V Budišově nechte na chvíli kolo 
odpočívat. Tamní barokní zámek 

totiž skrývá unikát  – vedle historic-
kých interiérů je zde k vidění obří 

zoologický depozitář Morav- 
ského zemského muzea. Vidět stovky 
zvířat v zámeckých sálech je zážitek, 

který jinde v Česku nenajdete.

Unikátní zámek

náš 
tip

Budišov

Barokní perly 
Třebíčska
Pokud milujete baroko, Třebíčsko vás okouzlí. Zámek 
v Jaroměřicích nad Rokytnou s francouzskou zahradou 
patří k architektonickým skvostům Evropy a dodnes 
v něm rezonuje jeho slavná hudební minulost. Hned 
vedle stojí kostel sv. Markéty. Po rozsáhlé opravě se 
v něm znovu rozzářily vzácné fresky, které vám vezmou 
dech. A pro ten nejkrásnější pohled do zámeckých 
zahrad i na město si vystoupejte na kostelní věž, odkud 
budete mít celé jaroměřické panství jako na dlani. Dru-
hou zastávkou by měla být Náměšť nad Oslavou. Její 
dominantou je nejen zámek s bohatými sbírkami, ale 
i unikátní barokní most se dvěma desítkami soch andělů 
a tisíciletý Žižkův dub.

Tam, kde se slunné stráně sklá- 
nějí k hladině řeky Jihlavy a mezi 
lesy vykukují obří žulové balvany, 
leží kout Vysočiny, který vás naučí 
zpomalit. V úzkých uličkách třebíč- 
ské židovské čtvrti jako by se zasta-
vil čas, zatímco monumentální bazi-
lika svatého Prokopa připomíná sílu 

věků. Třebíčsko ale není jen o pa- 
mátkách zapsaných na seznamu 
UNESCO. Jsou to i nekonečné výh- 
ledy z Mařenky, šumění lesů kolem 
jinošovských studánek a nostalgická 
radost z jízdy lokálkou, která se kraji-
nou na trati od Moravských Budějovic 
do Jemnice klikatí už přes sto let.

Chcete vidět Vysočinu z nejvyššího bodu Třebíčska? 
Vystoupejte po 156 schodech na rozhlednu Mařenka. 
Za dobré viditelnosti odměňuje výletníky pohledem, 
který sahá až k vrcholkům rakouských Alp. Pokud ces-
tujete s dětmi, nesmíte minout novou naučnou stezku 
Via Mariana. Na tříkilometrové trase plné dřevěných 
soch a interaktivních úkolů se malí objevitelé dozví vše 
o místních pověstech i přírodě, zatímco vy si vychut-
náte klidnou procházku zvlněnou krajinou zakončenou 
panoramatickou vyhlídkou.

Výhled z Mařenky 
i nová Via Mariana

V labyrintu uliček 
a silných příběhů
Třebíč je městem s neopakovatelnou atmosférou. Stačí 
projít branou monumentální baziliky svatého Prokopa 
a rázem se ocitnete ve 12. století. Její unikátní románs-
ko-gotický sloh a mohutné klenby tvoří jeden z nejvzác-
nějších stavebních celků v Evropě. Jen pár kroků odtud 
vás ale čeká úplně jiný svět – židovská čtvrť. Je to spleť 
domků, průchodů a úzkých uliček, kde na vás střídavě 
vykoukne útulná kavárna i tichá krása Zadní synagogy. 
Zavítat můžete například do vyhlášené kavárny Vrátka 
a ochutnat židovské cukroví. Ten nejsilnější zážitek se 
však skrývá v příběhu Antonína Kaliny. Tento třebíčský 
rodák dokázal v koncentračním táboře zachránit přes 
900 dětí a jeho odvahu dnes v expozici připomíná sym-
bolický strom života se jmény všech, kterým pomohl 
přežít.

Naše reklama je trochu 
vzhůru nohama.…

+420 723 190 709, dalesickaprehrada@seznam.cz
www.dalesickaprehrada.cz

Plavby pro malé i velké • občerstvení na palubě
• pejsci a kola vítáni

tak se otočte za námi 

 na Dalešickou přehradu  
a vyplujte s námi za zážitky!

Když se letní teploty vyšplhají vy-
soko, zamířit na třebíčské koupaliště 

Polanka je sázka na jistotu. Kromě 
moderního tobogánu a vodních 

atrakcí pro děti zde můžete obdivo-
vat unikátní architekturu funkciona-

listické budovy říčních lázní z pera 
slavného architekta Bohuslava 

Fuchse.

Koupání na Polance 

náš 
tip

Gurmánské toulání

Pěší putování 
údolím k Habří

Chcete spojit klidnou přírodu s prvotřídní gastrono-
mií? Ideální den začněte v Jinošově na naučné stezce 
Jinošovské studánky. Jedenáct pečlivě udržovaných 
pramenů v oblasti bývalé obory je ideálním místem pro 
načerpání energie před hlavním chodem dne. Tím je 
návštěva Restaurace U Kryštofů přímo v Jinošově. Její 
kuchyně se pyšní prestižním oceněním Gault & Millau 
a sází na špičkové sezónní suroviny od lokálních doda-
vatelů. Odpolední siestu si užijte v oboře při pozorování 
daňků a den zakončete v obci Hluboké. Zdejší Svato-
jakubský pivovar vznikl citlivou rekonstrukcí starého 
statku a úcta k poctivému řemeslu je tu cítit z každého 
doušku. Kromě skvělých ležáků a speciálů tu ochutnáte 
i moderní variace na českou pivovarskou klasiku.

Vyměňte spěch za „slow travel“ a vydejte se na 15 km 
dlouhý výlet, kde je samotná cesta cílem. Do Okříšek 
dojedete pohodlně vlakem z Jihlavy i Třebíče a odtud už 
vás červená trasa povede malebným údolím řeky Jihlavy. 
Šumění jezů a přechod přes dvě visuté lávky dodávají 
putování nádech dobrodružství, zatímco klidné lesní 
stezky vás dokonale odpojí od každodenního shonu. 
Během cesty si nenechte ujít krátkou odbočku k histo-
rickému kamennému mostku ze 17. století, který vypadá 
jako vystřižený ze staré pohlednice. Vrcholem výletu je 
přírodní památka Habří. Ta chrání náš nejvýše položený 
habrový les a je skutečnou oázou čisté přírody. Po dni 
plném objevů se stačí přesunout do sousedního Dol-
ního Smrčného, odkud vás lokálka přes mostek odveze 
zase zpátky k domovu.
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Kraj pod Javořicí
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Malý kousek Itálie 
na Vysočině
Vstoupit na telčské náměstí znamená nechat se vtá-
hnout do světa, který si svou tvář začal formovat již 
v 16. století. Barevné fasády s podloubím a rene-
sanční zámek, za jehož podobou stojí vize Zachariáše 
z Hradce a um italských mistrů, tvoří celek, který si 
právem vysloužil zápis na seznam UNESCO. Město 
ale není jen statickou připomínkou historie – je to 
živé dějiště festivalu Prázdniny v Telči a oblíbené 
útočiště filmařů, kteří zde i bez triků nacházejí okouzlu-
jící kulisy. Fanoušky umění potěší také výstava Sen 
o skutečnosti Jana Zrzavého v Zámecké galerii. A aby 
byl zážitek kompletní, podívejte se na Telč z výšky. 
V sezóně se otevírají vyhlídkové věže kostelů sv. Jakuba 
a sv. Ducha, které nabízejí pohled na střechy domů 
sevřené mezi rybníky. Pokud se vydáte kousek za město 
k rozhledně Oslednice, uvidíte město v celé jeho kráse 
jako na dlani.

Za betlémy nejen 
o Vánocích
Třešť je místem, kde pod rukama místních mistrů oží-
vají příběhy v té nejmenší podobě. Město je pros-
lulé svou betlémářskou tradicí, která se po generace 
dědí a rozvíjí na mnoha místech. Největší kolekci 
těchto dřevěných unikátů představuje stálá expozice 
v Domě J. A. Schumpetera, zatímco v galerii na náměstí 
T. G. Masaryka můžete obdivovat novinku v podobě 
vzácných skříňových betlémů. Právě tato drobná řez-
bářská díla dávají městu jeho neopakovatelný ráz. Smysl 
pro detail a preciznost ale v Třešti nekončí jen u dřeva. 
Fascinující pohled do historie nabízí také Svět vojenské 
techniky v miniatuře. Jedinečná sbírka čítající přes 
650 exponátů vznikla ručně, tradičními postupy, které 
z dnešního světa téměř vymizely. Na jednom místě tu 
uvidíte detailní modely letadel, tanků i lodí, které jsou 
důkazem mimořádné řemeslné zručnosti svého tvůrce. 

Počátky jako 
z filmového plátna
Když si filmaři vybírali kulisy pro slavné Postřižiny, 
sáhli po Počátkách a udělali dobře. Město na pomezí 
Vysočiny a jižních Čech vypadá přesně tak, jak si před- 
stavujeme staré dobré časy. Má půvabné historické cen-
trum i romantický Letohrádek svatého Vojtěcha, který 
k němu přirozeně patří. Počátky ale nejsou jen kulisou 
pro kamery. Historie se tu nenápadně prolíná s lázeň-
ským klidem a okolní krajinou plnou léčivých pramenů. 
Pokud chcete nahlédnout pod pokličku toho, jak se 
zde dříve žilo a pracovalo, zamiřte do místního muzea. 
Expozice vás provede světem ševců, tkalců a souke-
níků, jejichž řemeslo kdysi dávalo městu obživu i věhlas. 
Uvidíte tu vše od cechovních štítů a mistrovských 
kousků zámečníků až po vybavení měšťanských pokojů 
z 19. století. 

Hradní 
dobrodružství čeká!
Představte si hrad vystřižený z dobrodružného románu, 
ukrytý hluboko v lesích, kde místo šoupání nohama 
v bačkorách čeká na děti interaktivní jízda. Přesně 
takový je Roštejn. Zatímco milovníci historie mohou 
s průvodcem obdivovat autentické lovecké sídlo, rodiny 
s dětmi míří rovnou na samostatný okruh hradními 
ochozy. Ten vrcholí v herně U Zvídavé lišky, kde si malí 
objevitelé mohou vyzkoušet všechno na vlastní kůži 
a odhalit tajemství lesa i hradních pánů přesně tím tem-
pem, které jim vyhovuje. Celý zážitek korunuje výstup na 
věž, odkud se otevírá pohled na nekonečné moře okol-
ních lesů. Roštejn je zkrátka ideálním spojením historie, 
hry a čistého vzduchu, které vás nabije energií a děti 
zaručeně zabaví.

Kraj pod Javořicí je živým obrazem 
plným barev. Pohádková Telč se svý-
mi fasádami a Třešť s kouzelnými 
betlémy tu stojí v kontrastu k drsné 
žule a hlubokým lesům. Dominan-
tou celého regionu je Javořice jako 
nejvyšší vrchol Vysočiny, který dává 
celé krajině jeho nezaměnitelnou 
tvář. Zdejší příroda vyloženě vybízí 

k výšlapu k Míchově skále přes raše- 
linné rybníky až po toulání v hradních 
oborách. Do těchto míst se propi-
sují silné příběhy jako filmové kulisy 
v ulicích měst i ozvěna kamenických 
kladiv v mrákotínských lomech. Ať už 
osedláte kolo, nebo obujete pohorky, 
tento kout Vysočiny vás nabije novou 
energií.

Telč

Třešť
Počátky

Fotopointy: 
Úsměv, prosím!

Šlápněte do 
pedálů, výhledy 
přijdou samy!
Okruh startuje v Telči a první kilometry kolem Na- 
dymáku přes Vanov až do Řásné slouží jako příjemné 
rozjetí a vybízí k první k zastávce. Třeba na kávu nebo 
jen na krátký odpočinek. Pak už se trasa začíná zvedat. 
Kolem Velkého Pařezitého rybníka a dál do lesa vás čeká 
stoupání k Hraběcí chatě a rozcestí U Hraničního buku. 
Tady máte na výběr – pokračovat po trase, nebo si při-
dat krátkou odbočku na Javořici. Je to jen 1,4 km navíc, 
ale zajet k nejvyššímu bodu Vysočiny za to rozhodně 
stojí. Odměna přijde vzápětí. Sjezd do Kaliště je plynulý 
a svižný, ideální na uvolnění po výšlapu. Přes Bělohradský 
rybník pak zamíříte ke Strážnému kopci. Ten prověří 
nohy ještě jednou, ale za dobrého počasí nabídne 
výhledy až ke Kamenici nad Lipou. Závěr patří jednomu 
z nejhezčích úseků celé trasy. Nejdelší modřínová alej 
v České republice vás dovede až do malebných Počátek.

Některá místa si o snímek prostě říkají. V Kraji pod 
Javořicí jsou hned dva body, které nesmí chybět 
v itineráři žádného milovníka hezkých záběrů. V Telči 
zamiřte k Panskému dvoru, kde na vás čeká roman-
tické srdce s tím nejlepším výhledem na zámek 
v pozadí. V Třešti pak nesmíte minout legendárního 
Pana Tau. Nečekejte ale jen sochu v koutě – můžete se 
stát přímo součástí obří kované pohlednice a vyfotit se 
s tímto elegánem v buřince pěkně zblízka. Ať už si svoje 
fotoúlovky schováte do soukromého archivu nebo je 
pošlete do světa, tyto dva fotopointy jsou místa, která 
vám i po letech připomenou tu správnou prázdninovou 
pohodu.

V nenápadné obci pod Javořicí 
vznikají unikátní kousky, které dnes 
najdete v galeriích a luxusních inte-
riérech po celém světě. Místní mistři 
skláři tu s neuvěřitelnou precizností 

foukají objekty spojující staletou tra-
dici se současným designem.

náš 
tip

Sklářská tradice 

v Janštejně 
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Polná

Velká
Bíteš

Velké
Meziříčí

Jihlava

náš 
tip

Tepna Vysočiny
WWW.TEPNAVYSOCINY.CZ 2026

Výprava do města 
mostů
Velké Meziříčí si díky svému charakteru vysloužilo přez-
dívku „město mostů“. Není se čemu divit – napočítáte 
jich tu víc než čtyřicet a každý z nich dotváří tvář města. 
Mosty tu nejsou jen dopravní spojnice, ale součást 
místní identity. Můžete tu spatřit kamenné oblouky 
i moderní dálniční most Vysočina, který se výrazně klene 
nad údolím. Se svou výškou 76 metrů patří k nejvyšším 
mostům v Česku. Pokud ho chcete vidět zblízka, vy- 
dejte se na naučnou stezku údolím Oslavy. Ta vás pro-
vede zámeckým parkem s mostky a podél řeky až 
k samotnému podmostí této technické dominanty. 
Návštěvu můžete doplnit prohlídkou místního zámku 
s muzejními expozicemi.

Nové srdce 
Vysočiny
Jihlava získala novou dominantu, která městu dodala 
pomyslnou korunu. Horácká multifunkční aréna patří 
k místům, která nejde přehlédnout. Svým vzhledem 
odkazuje na královskou minulost i symbol jihlavského 
ježka a rychle se stala novým orientačním bodem. Zají-
mavým detailem je běžecký ovál na střeše, který nabízí 
netradiční pohled na centrum a věže kostelů. Uvnitř 
arény můžete navštívit Síň slávy HC Dukla Jihlava, která 
připomíná silnou hokejovou tradici města. Aréna ale 
není jen o sportu. Díky koncertům, kulturním akcím, 
hotelu a restauraci funguje jako živé místo, kde se dá 
strávit celé odpoledne i večer. Program se navíc prů-
běžně plní novými akcemi, takže se vyplatí sledovat, co 
se tu právě chystá.

Tepna Vysočiny má tempo. Na re-
lativně malém prostoru se střída-
jí technické zajímavosti, historická 
města i současná architektura, která 
ukazuje, kam se Vysočina posouvá. 
Jednou obdivujete moderní stavby, 

o pár kilometrů dál se prochází-
te tichými uličkami starých center 
a vzápětí už šlapete do pedálů směrem 
k vodě nebo do kopců. Během jedno-
ho výletu tu zvládnete víc než jen je-
den cíl. Stačí si vybrat směr a vyrazit.

Jihlava – město 
zážitků
Kdo zavítá do Jihlavy, ten se rozhodně nudit nebude. 
Na jednom místě tu na vás čekají hned tři velké taháky, 
které ocení hlavně rodiny s dětmi. Máte doma malého 
dobrodruha nebo milovníka zvířat? Pak je jasnou zas- 
távkou Zoo Jihlava, kde během jednoho odpoledne 
projdete pět kontinentů. Když se teploty vyšplhají 
nahoru, přichází na řadu Vodní ráj. Děti zabaví skluzavky, 
vodní atrakce i brouzdaliště, zatímco dospělí si mohou 
v klidu odpočinout u vody. A pokud chcete dětem 
dopřát ještě něco navíc, zamiřte do Rodinného parku 
Robinson. Velký vnitřní herní svět, kde se vyřádí bez 
ohledu na věk. Jednotlivé areály navíc propojuje pře-
hledná cyklostezka podél řeky Jihlavy, po které se mezi 
nimi snadno přesunete pěšky, na kole i s kočárkem 
mimo hlavní provoz. Stačí si jen vybrat, kde začnete – 
zbytek dne se poskládá úplně přirozeně.

Vysočina umí i zpomalit. Stačí se 
vydat po stopách svatého Jakuba 
a nechat za sebou spěch běžného 

dne. Čeká vás putování krajinou, kde 
dává smysl jít pomalu – mezi lesy, 
vesnicemi a otevřenými výhledy. 
Jihlava tu funguje jako přirozený 

uzel, kde se cesty protínají.

Svatojakubské
putování                     

náš 
tip

Připojte se k 55. ročníku legendární 
turistické akce, která proběhne 

6. června! Čekají vás pěší i cyklotrasy 
v okolí Měřína, které jsou v tuhle 
dobu ideální na kochání se svěží 

přírodou a rozkvetlou Vysočinou. 
Je to skvělá výzva pro rodiny i zdatné 

sportovce.

Měřínská padesátka

v Přísece              
Anna Pammer 
režie Zetel, premiéra 12. září 2026

Bílá velryba 
režie Ondřej Štefaňák, premiéra 17. října 2026

Prodaná nevěsta aneb
Zdravý selský rozum 
režie Petr Marek a Vojtěch Mašek, premiéra 12. prosince 2026

K čemu mi to bude 
režie Lucie Ferenzová, premiéra 20. února 2027

Pretty Woman 
režie Lukáš Kopecký, premiéra 17. dubna 2027

Předplatné 
na novou sezónu v prodeji od 2. dubna

hdj.cz

Vydejte se s námi
na Svatojakubské 
putování!

Malé město 
s velkými příběhy
Polná vás překvapí tím, kolik historie se vejde na 
pár kroků. Vedle sebe tu stojí monumentální baroko 
i stopy židovské kultury. Největší pozornost přitahuje ži- 
dovská čtvrť se synagogou a Rabínským domem, kde 
sídlí Regionální židovské muzeum. Nahlédnete tu do 
každodenního života místní komunity – od rituální lázně 
mikve až po dochovanou černou kuchyni. V klidném 
údolí řeky Šlapanky se pak rozprostírá židovský hřbitov 
s náhrobky z období baroka a klasicismu. Druhou výraz-
nou tváří je barokní architektura. Dominantou je monu-
mentální chrám Nanebevzetí Panny Marie, který patří 
k nejcennějším svého druhu u nás. Zaujme nejen svou 
velikostí, ale i bohatou výzdobou. Celou mozaiku města 
pak doplňuje areál hradu a zámku.

V sedle za výhledy 
a šuměním mlýnů
Jestli je někde na Vysočině cyklistika skutečně doma, 
je to na Velkomeziříčsku. Tato krajina je pro pedály dos-
lova zaslíbená – zvlněný profil vás sice občas donutí 
zabrat, ale hned za horizontem vás odmění panoramaty, 
které za tu námahu stojí. Projíždíte mezi hladinami ryb-
níků a hlubokými údolími, nad kterými se klenou majes-
tátní železniční viadukty. V tichu u řeky Oslavy tu stále 
dýchá atmosféra starých vodních mlýnů a zapome-
nutých poutních míst. Pokud chcete poznat tuto část 
kraje v celé její kráse, nechte se vést trasou Cyklojízdy 
Tepnou Vysočiny. Ta vás protáhne celým regionem od 
Jihlavy až po Velkou Bíteš a ukáže vám ty nejlepší tech-
nické památky i přírodní zákoutí v celé své kráse.

Když Vysočina 
chutná světově
Na Vysočině se dobře najíte. Potvrzuje to i prestižní 
průvodce Gault&Millau, kde září jihlavská legenda Tři 
knížata šéfkuchaře Pavla Mareše. Pokud ale hledáte spíš 
poctivý venkov, v Lukách nad Jihlavou vás nadchne 
rodinná Kolnička a v Tasově Farma Tasov, kde to, co ráno 
sklidí na poli, máte v poledne na talíři. Region ale boduje 
i u výčepů a v cukrárnách. Velkomeziříčské pivo Harrach 
čerstvě drží titul nejlepšího ležáku roku 2025, zatímco 
pivovar MadCat z Kamenice u Jihlavy sbírá ceny za svůj 
inovativní přístup k řemeslu. A na nejlepší sladkou tečku 
zajděte v Jihlavě do Snové. Jejich maková zmrzlina 
s povidly si podmanila porotu v italské Bologni na pres-
tižním Gelato World Tour. Vysočina zkrátka umí všechno 
– od vysoké gastronomie až po zmrzlinu, co poráží Italy 
na jejich vlastním hřišti.

Zámeček v Přísece ukrývá víc než 
11 500 hraček z Česka i ze světa – 

autíčka, vláčky, letadla i další 
poklady, které baví děti i dospělé. 

Letos k nim přibyl i starý známý 
Igráček, který tu slaví své 50. naroze-
niny. Připomeňte si ikonickou figur-

ku, která provázela celé generace 
nebo ji představte těm, pro které je 

úplnou novinkou.

náš 
tip

Igráček slaví
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Tři města. Tři dny. 
Nespočet zážitků.

Kolo s vámi sveze 
i autobus

UNESCO Triangl
WWW.VYSOCINA-UNESCO.CZ

Jihlava

2026

Uprostřed Vysočiny, mezi lesy, rybníky a historickými 
městy leží trojúhelník, který nemá v Česku obdoby. 
Na relativně malém území tu najdete hned tři památky 
zapsané na seznamu UNESCO: Žďár nad Sázavou, Telč, 
Třebíč. Každé z těchto míst má vlastní atmosféru a silný 
příběh, dohromady ale tvoří celek, který dává smysl vní-
mat v souvislostech. Všechna města navíc leží v dobré 
dojezdové vzdálenosti, ideální pro několik dní obje-
vování, kdy můžete zpomalit a projet Vysočinu trochu 
jinak.

Nechcete celou trasu jen šlapat? Na Vysočině můžete 
vzít kolo i do autobusu. Na trase Telč – Třebíč jezdí linka 
350 každé dvě hodiny, mezi Telčí a Jihlavou pak linka 
333 několikrát denně.

Jízdenky Veřejné dopravy Vysočiny jsou přestupní, 
takže můžete kombinovat autobus i vlak. Přeprava kola 
stojí 50 Kč a platí 24 hodin, což se dobře doplňuje s jed-
nodenní jízdenkou – ideální na cyklovýlet s přesahem 
i do dalšího dne.

Parametry trasy:
Délka: 242,5 km | Převýšení: 2 799 m
Povrch: 65 % asfalt, 32 % štěrk (gravel), 3 % lesní cesty. 
 
Doporučené etapy:
Telč – Jihlava (46 km, ↑ 605 m)
Jihlava – Žďár n. S. (64 km, ↑ 535 m)
Žďár n. S. – Třebíč (73 km, ↑ 611 m)
Třebíč – Telč (59,5 km, ↑ 965 m)

www.gravel-paradise.cz

Žďár nad Sázavou

Objevte UNESCO 
v sedle
Chcete tyto poklady zažít s trochou adrenalinu? Vyrazte 
na unikátní gravel okruh, který propojuje to nejlepší 
z kraje. Čeká vás dynamický mix asfaltu, šotoliny a les-
ních cest mimo hlavní provoz. Cestou kromě UNESCO 
trojice potkáte lovecký hrad Roštejn, klášter v Nové Říši, 
zámek ve Velkém Meziříčí nebo monumentální chrám 
v Polné. A výhledy? Ty nejlepší slibují rozhledny na Faj-
tově kopci, Mařence nebo Pekelném kopci.

Až se zaprášíte a zapotíte, stačí skočit do vody. Od 
Velkého pařezitého přes biotop v Třešti až po „moře 
Vysočiny“ – Velké Dářko. Tato trasa je stvořená pro ty, 
kteří hledají sportovní výzvu s kulturním přesahem. 
Naložte brašny a sjeďte z hlavní silnice!

taková rarita?

10. 5.
→ 11. 9.

Festival Mahler 
Jihlava – Hudba 
tisíců

Jihlava, Nová 
Říše, Kaliště 
u Humpolce, 
Kamenice

21. 5.
→ 24. 5.

Světový pohár 
horských kol

Vysočina 
Aréna, 
Nové Město na 
Moravě

5. 6.
→ 7. 6.

Mistrovství světa 
v broušení skla

Světlá nad 
Sázavou

květen
→červenec 

Pelhřimov - 
město rekordů

Pelhřimov

19. 6. 
→ 22. 6.

Historická 
slavnost Barchan

Jemnice

27. 6. Jatka Fest Zámek Pacov

Více akcí najdete 
na www.vysocina.eu

Jízda vlakem nemusí být vždy jen o tom, jak se co 
nejrychleji dostat z bodu A do bodu B. Ať už chcete 
zavzpomínat na staré časy, patříte mezi skalní fanoušky 
železnice nebo hledáte dobrodružství, které nadchne 
i ty nejmenší členy výpravy, tyto dvě lokálky by ve vašem 
letním seznamu rozhodně neměly chybět.

Jindřichohradecká úzkokolejka

Po dlouhé pauze se na koleje konečně vrátila legenda. 
Díky dohodě s Krajem Vysočina si trasu mezi Obrataní 
u Pelhřimova a jihočeským Jindřichovým Hradcem 
můžete užít v létě každý den. Díky navazujícím spojům 

Nastupovat, 
dobrodružství na 
kolejích právě 
začíná!

z Jihlavy i Brna je to perfektní tip na bezstarostný 
prázdninový výlet.

Na trati dlouhé 46 kilometrů vrní v čele soupravy his-
torická mašinka TU 47. Cestou můžete z okna sledovat 
technický unikát – kolejovou splítku. V celé republice 
fungují jen dvě a poznáte je podle toho, že úzkokole-
jka díky třetí kolejnici jede po běžně široké trati. Je to 
fascinující podívaná, stejně jako sledovat, jak se naše 
kopce postupně mění v jihočeskou rovinu s rybníky. 

červen
→červenec

KoresponDance 
2026

Žďár nad 
Sázavou

2. 7.
→4. 7. 

Vysočina Fest 
2026

Jihlava

15. 7.
→19. 7. 

Hračkobraní – 
festival hraček 
z přírodního 
materiálu

Areál zámku 
Kamenice nad 
Lipou

31. 5. 
→ 30. 9.

Doteky skla — 
výstava

Zámek Světlá 
nad Sázavou

25. 7. 
→ 1. 8.

Folkové 
prázdniny

Náměšť nad 
Oslavou

25. 7. 
→26. 7.

Polanka Fest Třebíč

29. 7. 
→2. 8.

Male Chajim, 
festival židovské 
kultury

Třebíč

KALENDÁŘ AKCÍ 

1. 8.
→8. 8.

Mezinárodní 
hudební festival 
Petra Dvorského

Jaroměřice 
nad Rokytnou, 
Valeč, Dalešice, 
Havlíčkův Brod, 
Velké Meziřičí, 
NMNM

31. 7. 
→ 16. 8.

Prázdniny 
v Telči

Telč

21. 8.
→ 23. 8.

Slavnosti tří kápí Třebíč, 
Podzámecká 
niva, nádvoří 
zámku

20. 8.
→19. 9. 

Slavnosti jeřabin Žďár nad 
Sázavou

4. 9.
→ 5. 9.

Hudební festival 
Trampský Širák

Hanesův mlýn, 
Štoky

11. 9.
→13. 9. 

Folková Lipnice Lipnice nad 
Sázavou

2026

Jemnická dráha

Trať mezi Moravskými Budějovicemi a Jemnicí je kul-
turní památkou, která letos slaví 130 let. Tato lokálka 
zasazená do malebné krajiny nabízí pohled na původní 
drážní budovy, které jako by odolaly času. Třeba nádraží 
v Třebelovicích se dochovalo v téměř původním stavu. 
Z oken vlaku pak můžete pozorovat nejdelší silniční via-
dukt na Vysočině, židovský hřbitov i rybníky v údolí řeky 
Bihanky.
O víkendech a svátcích se zde až do konce září můžete 
svézt klasickým motoráčkem „osmsetdesítkou“. Tato 
legenda ze 70. let s pohonem odvozeným od auto-
busů kdysi pomohla zachránit desítky tratí před záni-
kem a dnes ji jinde na Vysočině v pravidelném provozu 
nepotkáte. Pokud ale hledáte něco speciálního, dvakrát 
denně vyráží na trať také vyhlídkový vlak s bufetovým 
vozem z konce 40. let. Pro jízdu motoráčkem vám při-
tom stačí běžná jízdenka Veřejné dopravy Vysočiny.
Sezóna nostalgických jízd vyvrcholí o víkendu 
26. a 27. září, kdy do Jemnice u příležitosti tohoto 
výročí dorazí historický parní vlak.

Zatímco běžné koleje mají roz- 
chod 1435 mm, úzkokolejka má 
jen 760 mm. Vznikaly v místech 

s náročným terénem, kde by se velký 
vlak nevytočil. Jízda po takové trati 

je mnohem bezprostřednější, vagony 
jsou užší a trať se dokáže proplést 

těsně kolem lesů a luk.

Proč je úzkokolejka

Vysočina vlakem

Telč

Třebíč
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* Podmínky soutěže: do 30. 9. 2026 pošlete znění 
tajenky z osmisměrky na soutez@vysocinatourism.cz. 
Z odpovědí bude 1. 10. 2026 náhodně vybrán jeden 
výherce.

www.penzion-medlicky.cz

SOUTĚŽTE
o pobyt v Penzionu 

Medličky  *
Pobyt na dvě noci 

pro dvě osoby ve dnech 
neděle až pátek se 

snídaní a vstupem do 
wellness.

B _ _ _ _ _ _ : historický průvod v Jemnici
D _ _ _ _ _ _ _ : místo spojené s filmovými 
Postřižinami a nejhlubší přehradou v ČR
H _ _ _ _ : autor Švejka, který psal svá díla 
na Lipnici
J _ _ _ _ _ _ _ : nejvyšší vrchol Vysočiny
J _ _ _ _ : symbol Jihlavy
M _ _ _ _ _ : slavný hudební skladatel, který 
vyrůstal v Jihlavě
M _ _ _ _ _ _ _ : tradiční sladké pečivo 
z Polné
P _ _ _ _ : město spojené s básníkem 
Antonínem Sovou

S _ _ _ _ _ _ : architekt/autor poutního 
kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené 
hoře
Š _ _ _ _ _ _ _ : technická památka s buší-
cím kladivem u Hamrů nad Sázavou
S _ _ _ _ _ _ : řeka pramenící ve Žďárských 
vrších
T _ _ : počet památek UNESCO na Vysočině
V _ _ : obec známá svou monumentální 
přehradou a skalními ferratami
Z _ _ _ _ : dominanta Telče, která spolu 
s náměstím tvoří památku UNESCO

D Š B A R C H A N O
A V L M A H L E R E
J K J A V O Ř I C E
E Z T O K H R N L V
Ž Á E A A H A Í N O
E M I Š R V A Á V C
K E E Ř K V N M A A
V K Y R T S S O R P
Č I M S A N T I N I
N D A L E Š I C E Ě

Zajícovi spadl 
fotoaparát a obrázek 

se mu rozsypal na 
hromadu teček. 

Pomůžete mu ho 
složit zpátky?

SOUTĚŽ

SPOJOVAČKA
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Tisk novin byl podpořen z projektu Podpora DMO Vysočina Tourism v roce 2026 (č. žádosti 146059) 
realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Medličky jsou místem, kde si užijete aktivní dovolenou 
stejně jako relax ve wellnessu.
Resort je vhodný pro uspořádání Vaší oslavy, svatby ale 
i pracovního setkání nebo teambuldingu.

Více o soutěži:


